



## **А.И. Бастрыкин провел ученый совет по вопросам организации работы психологов в системе СК России**



Председатель Следственного комитета России Александр Иванович Бастрыкин провел расширенное заседание ученого совета Санкт-Петербургской академии СК России. Предметом обсуждения стала организация работы психологов в системе ведомства.

В заседании приняли участие руководство центрального аппарата Следственного комитета России, руководство академии, члены ученого совета, а также приглашенные гости. Среди них – руководитель третьего отдела криминалистического сопровождения следствия технико-криминалистического управления Главного управления криминалистики СК России И.И. Каменев, профессор кафедры юридической психологии и педагогики Санкт-Петербургской академии А.Г. Караяни, профессор Санкт-Петербургского военного ордена Жукова института войск национальной гвардии РФ Ю.М. Караяни, научный сотрудник Центра профилактики экстремизма в сфере образования и молодежной среде Российского государственного



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

педагогического университета им. А.И. Герцена А.М. Богачев, главный эксперт (психолог) лаборатории психологического сопровождения служебной деятельности Санкт-Петербургской академии Р.П. Комарова, начальник отдела психолого-физиологических исследований Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь Л.Е. Мун, декан факультета психологии Санкт-Петербургского государственного университета А.В. Шаболтас, заведующий кафедрой юридической психологии и педагогики Санкт-Петербургской академии СК России Е.А. Лубков, клинический психолог ФГБНУ «Научный центр психического здоровья» г. Москвы М.М. Попов, профессор кафедры юридической психологии и педагогики Санкт-Петербургской академии Ю.Ю. Стрельникова и начальник отдела психологического сопровождения Балтийского государственного технического университета «Военмех» им. Д.Ф. Устинова Д.А. Карпенко.

В преддверии заседания участники мероприятия почтили память жертв блокадного Ленинграда минутой молчания. Переходя к основной повестке, глава ведомства отметил, что деятельность психологических служб не только позволяет на практике успешно выявлять и раскрывать преступления, изобличать виновных и исключать подозрение непричастных к преступлениям лиц. Но и оказывает помощь самим сотрудникам правоохранительных органов, что особенно важно для тех, кто осуществляет свою деятельность в экстремальных условиях. Председатель СК России подчеркнул, что сложившаяся обстановка, связанная с проводимой Российской Федерацией специальной военной операцией, требует полной концентрации усилий и самоотдачи в решении задач, поставленных руководством государства.

На заседании присутствующие обсудили вопросы психологической реабилитации лиц, пострадавших в ходе специальной военной операции и членов их семей. Отдельно была затронута тема подготовки психологов и психологического сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в ведомственных образовательных учреждениях, а также методы получения информации от несовершеннолетних участников уголовного процесса. Кроме этого, выступающие отметили перспективы сотрудничества высших учебных заведений в рамках новых образовательных стандартов и результаты реализации образовательной программы Санкт-Петербургской академии СК России «Психология служебной деятельности».

Подводя итоги расширенного заседания ученого совета, А.И. Бастрькин дал ряд поручений. Так, для успешной психологической реабилитации сотрудников СК России после работы в экстремальных условиях и членов их семей Председатель СК России поручил предложить варианты реализации программ реабилитации на базе ведомственного санатория в Республике Крым.

Был озвучен ряд других поручений, направленных на поддержку молодежи в рассматриваемой сфере. Руководителю Санкт-Петербургской академии СК России В.В. Лободе дано указание о дальнейшей реализации возможности работы студентов в качестве общественных помощников следователей. Кроме того, глава ведомства отметил необходимость взаимодействия с



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

профильными комитетами администраций субъектов России при отборе студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Дополнительно поручено рассмотреть возможность трудоустройства в Следственный комитет молодых людей, прошедших военную службу.

В завершение мероприятия глава ведомства наградил ряд участников ведомственными медалями «За содействие» и «За достижение в научной и педагогической деятельности».

## Изображения



27 Января 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1761770>